

День российских студенческих отрядов отмечался 17 февраля, согласно Указу Президента. В этот день в 2004 году на Всероссийском форуме студенческих отрядов было учреждено Молодёжное общероссийское общественное движение.

Но зародилось это движение ещё в СССР. Считается, что первый отряд был сформирован в 1959-м году, когда 339 студентов-добровольцев физического факультета МГУ во время летних каникул отправились в Казахстан осваивать земли. С этого момента и началась история студенческих отрядов. Поскольку через эти отряды так или иначе проходили все или почти все комсомольцы, неудивительно, что подобный опыт есть у большинства бывших студентов советского времени. Отряды были разных направлений и сфер деятельности: строительные, сельскохозяйственные, овощеводческие, педагогические, медицинские, сервисные, железнодорожные, транспортные, археологические и другие.

Вообще это было отличное изобретение! Студенты не только зарабатывали деньги, они осваивали ту или иную профессию, социализировались в жизни трудового коллектива, привыкали к самостоятельности и получали бесценный опыт работы. Только студенты могли весь день без уст-

Романтика молодости

ли работать, потом полночи петь песни под гитару, а утром встать и опять помчаться на работу. И ведь не уставали же! Ещё и бегали на танцплощадки, устраивали Дни Нептуна и «Экваторы» и просто дружили.

Студенческим отрядам посвящается наша новая рубрика. Присылайте свои воспоминания о молодости, о жизни в студотрядах, ведь это было время настоящих приключений, дружбы и ярких эмоций. Поделитесь своими историями, фотографиями и впечатлениями, чтобы сохранить память о студенческих отрядах и рассказать о них молодёжи.

Андрей СЕВРЮЖЕНКО: «Студенческая жизнь очень насыщенная. И студенческие отряды — это ведь не уставали же! Ещё и бегали на танцплощадки, устраивали Дни Нептуна и «Экваторы» и просто дружили.

Учился я в Новосибирском сельскохозяйственном институте. Впервые поехал в студотряд перед вторым курсом. Это был 1984 год. Наш отряд был уборочно-транспортным. Обычно первокурсников в него не брали, но у меня на то время уже были права тракториста, поэтому меня взяли. Отряд работал в Маюровском совхозе, мы на полях убирали урожай. Было нас человек 20 студентов со всей Новосибирской области. Меня сначала поставили штурвальным на комбайн, а потом че-

рез некоторое время, к середине уборочной, я сел за комбайн и уже трудился самостоятельно. Мы работали в Татчихе, Рождественке.

Это был мой первый опыт работы в студенческом отряде. Это была практика работы на комбайне. И это были мои первые заработанные деньги. Хотя занятия в институте начинались сентябрь, но те ребята, кто работал в отряде на уборке урожая, приступали к занятиям в октябре. Мы не только выполняли, но и перевыполняли доведённый до нас план. Работали и днём, и ночью, причём в любую погоду. У нас была очень закалённая, правильная студенческая команда, которой было все нипочём.

После второго курса я опять поехал в студенческий отряд. Нас направили на уборку в Искитимский район. После третьего курса мы работали в Усть-Таркском районе. Я был комсоргом в отряде.

Благодаря студенческим отрядам я знал устройство комбайна от и до. Поэтому, когда после института трудоустроился в Шарчинский совхоз главным инженером, мне эта работа уже была знакома.

Сегодня, вспоминая то время, хочется сказать, что в студотрядах важны были человеческие отношения. После работы мы собира-



Андрей Севрюженко, 1985 г.

лись, могли что-то обсудить, по-петь песни. Это и есть та прелесть, то ценное, что ты уже не получишь, когда выйдешь во взрослую жизнь. Мы не только получали новую профессию, а прежде всего, находили новых друзей. У кого-то эта дружба пронеслась через всю жизнь. Девиз «Один — за всех, а все — за одного» в студенческом отряде работал невероятно. Те испытания, с которыми мы сталкивались, учили лучше узнавать людей, понимать, кто может подставить плечо, с кем можно идти в разведку, а с кем не стоит. А ещё там я понял, что такое мужская дружба. В любом случае студенческие отряды — это жизненный опыт, и я рад, что его получил.

Светлана ИОСТ

И дело не только в снеге

В начале февраля Сузунский муниципальный округ принимал у себя студенческий отряд «Аляска» в рамках всероссийской акции «Снежный десант», и впервые к акции присоединился трудовой отряд подростков «Авангард».

Эти дни стали ярким примером того, как молодость, энергия и неравнодушие способны творить настоящие чудеса, оставляя после себя не только очищенные от снега дворы, но и согретые души. Программа, реализованная студентами на территории сёл, была поистине насыщенной и многосторонней, охватывала самые разные сферы жизни.

Для подростков были организованы увлекательные мастер-классы, посвящённые здоровому образу жизни, что является воспитанием ответственного отношения к своему здоровью с ранних лет. Не менее важным направлением стала профориентация — помочь ребятам в самоопределении, раскрытии своих талантов и интересов. Активные физкультурные мероприятия зарядили юных жителей округа энергией и позитивом, показав, как важно вести подвижный образ жизни.

Однако миссия «Снежного десанта» не ограничивалась только работой с детьми. Весомый вклад был внесён в оказание помощи тем, кто в ней особенно нуждался. Студенты с готовностью взялись за очистку дворов от снега, проявляя заботу о пожилых жителях, ветеранах. Эта помощь была выражением глубокого уважения и поддержки старшего поколения. Особое внимание уделялось памятникам и объектам, имеющим социальное значение.



А вечерами студенты и отряд подростков «Авангард» готовили насыщенную концертную программу для местного населения. Все выступления молодёжи вознаграждались бурными овациями и тёплыми аплодисментами. Музыка, танцы и творческие номера объединяли поколения, создавая неповторимую атмосферу единства. Последний прощальный вечер был наполнен особым настроением. Эмоции в зрительном зале были через край,

ведь за эти несколько дней участники акции успели стать настоящей семьёй с сузунскими подростками из отряда «Авангард». Осознание скорого расставания вызывало слезы как у самих ребят, так и у их кураторов. Ребята успели не только поработать вместе, но и понастоящему подружиться.

«Снежный десант» — это не просто акция, это важная инициатива, которая подарила молодым людям бесценный опыт,

новых друзей, яркие эмоции и незабываемые воспоминания. И дело здесь вовсе не в снеге, который пришлось расчищать. Дело в людях — тех, кто рядом, тех, кому не всё равно, тех, кто готов протянуть руку помощи и поделиться теплом своей души. Именно такие акции формируют сильное, сплочённое общество, где взаимовыручка и доброта являются главными ценностями.

Софья ДАВЫДОВА